

Μητσοτάκης: Η ακραία ρητορική της Τουρκίας υπονομεύει τη σταθερότητα στην Ανατ. Μεσόγειο

Μήνυμα προς την Τουρκία, στον απόηχο της προκλητικής ομιλίας Ερντογάν στον ΟΗΕ έστειλε ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη συνάντησή του με τον Πρωθυπουργό και Υπουργό Εξωτερικών του Ισραήλ, Γιαΐρ Λαπιντ

Ο πρωθυπουργός ενημέρωσε τον Ισραηλινό ομόλογό του «για την ακραία επιθετική ρητορική της τουρκικής πολιτικής ηγεσίας και τους απαράδεκτους ισχυρισμούς της που αμφισβητούν ελληνική κυριαρχία, υπογραμμίζοντας ότι υπονομεύουν την σταθερότητα και ασφάλεια στην Ανατολική Μεσόγειο».



Μήνυμα προς την Τουρκία, στον απόηχο της προκλητικής ομιλίας Ερντογάν στον ΟΗΕ έστειλε ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη συνάντησή του με τον Πρωθυπουργό και Υπουργό Εξωτερικών του Ισραήλ, Γιαΐρ Λαπιντ, στο πλαίσιο των επαφών του κατά την εβδομάδα Υψηλού Επιπέδου της 77ης Γενικής Συνέλευσης του Οργανισμού. Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, ο πρωθυπουργός ενημέρωσε τον Ισραηλινό ομόλογό του «για την ακραία επιθετική ρητορική της τουρκικής πολιτικής ηγεσίας και τους απαράδεκτους ισχυρισμούς της που αμφισβητούν ελληνική κυριαρχία, υπογραμμίζοντας ότι υπονομεύουν την σταθερότητα και ασφάλεια στην Ανατολική Μεσόγειο». Κατά τις ίδιες πηγές η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε θερμό κλίμα, που αντικατο-

πρίζει την στρατηγική σχέση των δύο χωρών. Οι δυο ηγέτες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις για τις διμερείς πολιτικές, αμυντικές και οικονομικές σχέσεις, για την πορεία των τριμερών σχημάτων συνεργασίας, καθώς και για τις εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο. Συζητήθηκαν θέματα συνεργασίας τόσο σε διμερές όσο και σε τριμερές επίπεδο (σχήμα συνεργασίας Ελλάδα-Κύπρος-Ισραήλ), με έμφαση στην ενεργειακή συνεργασία. Τέλος, όπως τονίζεται, οι δυο πλευρές συμφώνησαν να συνεχίσουν τις προσπάθειες για την ανάπτυξη των σχέσεων Ελλάδος και Ισραήλ προς όφελος των δύο λαών, εργαζόμενοι παράλληλα για την εμπέδωση πνεύματος συνεργασίας που θα ενισχύσει την ασφάλεια και σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή.

Δένδιας από Νέα Υόρκη: Ενεργειακός κόμβος η Ελλάδα και μέσω διασύνδεσης με την Αίγυπτο



Στη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, που διεξάγεται στη Νέα Υόρκη, βρίσκεται ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας. Μετά το πέρας της τριμερούς συνάντησης με τους ομολόγους του της Αιγύπτου Σάμεχ Σούκρι και της Κύπρου Ιωάννη Κασουλίδη, ανέφερε ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη προωθεί ένα φιλόδοξο σχέδιο με το οποίο η Ελλάδα θα καταστεί ενεργειακός κόμβος».

Συγκεκριμένα, ο Νίκος Δένδιας, έστειλε το μήνυμα πως «η κυβέρνηση Μητσοτάκη προωθεί ένα φιλόδοξο σχέδιο με το οποίο η Ελλάδα θα καταστεί ενεργειακός κόμβος και μέσω της διασύνδεσης με την Αίγυπτο θα μπορέσει να παράσχει στην ευρωπαϊκή αγορά δυνατότητες αντιμετώπισης της κρίσης που δημιουργεί στο ενεργειακό ισοζύγιο η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία».

«Είχαμε σήμερα μια πολύ ενδιαφέρουσα συνάντηση με τον υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου, τον Σάμεχ Σούκρι και αμέσως μετά μια τριμερή ανάμεσα στην Ελλάδα, την Αίγυπτο και την Κυπριακή Δημοκρατία, με τον Ιωάννη Κασουλίδη» δήλωσε ο Νίκος Δένδιας.

Στο πλαίσιο αυτό, συζητήθηκαν όλα τα προβλήματα της περιοχής, ανέφερε ο Νίκος Δένδιας. Επίσης, γνωστοποίησε πως συζητήσαν τα ενεργειακά, τη διασύνδεση της Ελλάδας με την Αίγυπτο, το ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η Αίγυπτος στην ενεργειακή ασφάλεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Περαιτέρω, ο υπουργός Εξωτερικών υπογράμμισε πως «όπως είναι γνωστό, με την Αίγυπτο έχουμε μια εγκάρδια συνεννόηση και μια ταυτόσημη αντίληψη για σειρά προβλημάτων και καταστάσεων και έχουμε την ίδια αντιμετώπιση απέναντι στην τουρκική επιθετικότητα και στην τουρκική αμφισβήτηση της UNCLOS και της εφαρμογής της στην Ανατολική Μεσόγειο».

ΝΔ κατά ΣΥΡΙΖΑ: Περιμέναμε ενιαίο μέτωπο στις τουρκικές προκλήσεις

Επίθεση κατά του ΣΥΡΙΖΑ εξαπολύει η Νέα Δημοκρατία κατηγορώντας την αξιωματική αντιπολίτευση για σιωπή μετά την επίθεση του Ταγίπ Ερντογάν στην Ελλάδα από το βήμα του ΟΗΕ.

«Μας προξενεί εντύπωση το γεγονός ότι ο λαλίστατος ΣΥΡΙΖΑ που εκδίδει δεκάδες ανακοινώσεις καθημερινά, δεν βρήκε να πει μια κουβέντα για τις ανυπόστατες κατηγορίες σε βάρος της Ελλάδας, που εξαπέλυσε χθες από το βήμα της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, ο Πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν», αναφέρει, σε σχόλιό του, το Γραφείο Τύπου της Νέας Δημοκρατίας.

«Σε τέτοιου είδους προκλήσεις σε βάρος της χώρας, θα αναμέναμε να υπήρχε ενιαίο μέτωπο και καθολική αντίδραση», επισημαίνεται στο ίδιο σχόλιο.

«Να προβληματιστεί ο ΣΥΡΙΖΑ»

Παράλληλα, και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης

Οικονόμου κάλεσε νωρίτερα την αξιωματική αντιπολίτευση να προβληματιστεί μετά τη χθεσινή ομιλία Ερντογάν αλλά και τις εξελίξεις με τη ΜΚΟ που αναγνώρισε ότι οι πρόσφυγες στον Έβρο δεν ήταν σε ελληνικό έδαφος.

Κάλεσε τον ΣΥΡΙΖΑ να «επαναπροσδιορίσει τις συντεταγμένες του» στα ζητήματα αυτά καθώς ενώ βρισκόμαστε σε ένα πολύ δύσκολο πολιτικό σκηνικό εσωτερικά και υπάρχει τοξικότητα, πρέπει να μπαίνουν όρια και να μην υιοθετείται η προπαγάνδα αλλότριων δυνάμεων.

«Πρέπει να μπαίνουν τα όρια όταν αντί να αντιπολιτεύεσαι την κυβέρνηση, αντιπολιτεύεσαι την πατρίδα σου υιοθετώντας επιχειρήματα, προπαγάνδα, θέσεις, που εκπέμπουν δυνάμεις αλλότριες προς την Ελλάδα και που αποδεικνύεται στο τέλος της ημέρα ότι είναι ψεύτικες και κίβδηλες», είπε στον ΣΚΑΪ.